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MEDICO 1

» AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS.

Leia atentamente as instru¢cdes abaixo:
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O candidato devera OBRIGATORIAMENTE observar as medidas sanitarias de seguranca a prevencao de
contaminacao e disseminacdo da COVID-19.

Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificacdo e a caneta esferografica de tinta preta ou azul, feita
de material transparente.

N&o sera permitida qualquer consulta ou comunicacao entre os candidatos.

Verifique se:

No seu cartdo resposta, o tipo de prova destacado corresponde ao mesmo tipo de prova constante no caderno
de prova que lhe foi entregue. As provas de cada cargo serdo identificadas pelos numeros 1, 2, 3 e 4 e é de
responsabilidade do candidato a conferéncia do tipo de prova constante no cartdo resposta e no caderno de
prova.

Sua prova € para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questdes, numeradas de 1 a 20. Caso
contrario, informe imediatamente ao fiscal de sala. Ndo serdo aceitas reclamacdes posteriores por falha de
impressao e/ou total de questdes.

Preencha o Cartdo Resposta, com as informacgdes solicitadas.

Para cada questdo existe apenas uma resposta certa. A resposta certa deve ser marcada no Cartdo Resposta.
Segue demonstrado a forma correta de preencher o Cartdo Resposta:

As marcagdes duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionara a anulacdo da quest&o.

E de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartdo Resposta.

A prova tera duracdo de 02h30min, incluido neste horario, o tempo para o preenchimento do Cartdo Resposta.
A saida da sala s6 podera ocorrer apés decorridos 30 (trinta) minutos do inicio das provas.

Ao sair da sala, entregue o Cartdo Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de aplicagdo
das provas.

N&o é permitido o uso do banheiro apds entregar seu Cartao Resposta.

Boa proval

Rascunho do gabarito:
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Conhecimentos Especificos

Questao 01

Quando a toxoplasmose congénita € confirmada,
mantém-se o tratamento por meses e, apds 0
término, mantém-se as avaliacbes clinica,

oftalmoldgica, auditiva e neuroldgica periddicas.
Criancas com infeccdo suspeita devem realizar
acompanhamento soroldgico, repetindo exames a
cada 1-2 meses, até confirmar ou excluir a doenca.

Assinale a alternativa CORRETA, que preenche a
lacuna acima:

(A) 24
(B) 8
(C) 6
(D) 12

Questao 02

Assinale a alternativa CORRETA que corresponde
a um complicacao da teniase.

(A) Loucura.

(B) Obstrucao do apéndice.
(C) Deficiéncia visual.

(D) Epilepsia.

Questao 03

Em relacdo as cardiopatias congénitas, assinale a
alternativa CORRETA que corresponde a uma
manifestacao clinica relacionado ao fluxo sistémico
dependente do canal arterial.

(A) RX com trama vascular diminuida.
(B) Insuficiéncia cardiaca.

(C) Cianose discreta.

(D) Auséncia de cianose e sopro.

Questao 04

Com base no cancer de pancreas, assinale a
alternativa CORRETA que corresponde a um fator
de risco ndo hereditarios.

(A) Céncer de mama e de ovario hereditarios
associados aos genes BRCAl, BRCA2 e
PALB2.

(B) Sindrome de Peutz-Jeghers.
(C) Diabetes mellitus.
(D) Sindrome de pancreatite hereditaria.
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Questao 05

A sindrome de Cushing é um conjunto de sinais e
sintomas causados pela exposicdo excessiva a
corticoides endbégenos ou exoégenos, podendo
variar entre primaria e secundaria (Velasco, 2021).
Em relagdo a sindrome de Cushing (SC), é
CORRETO afirmar que:

(A) Outra maneira de manifestagdo da SC, é a
forma exdgena, causada pela administracédo
nédo prolongada de glicocorticoides.

(B) O quadro clinico da SC independera da
poténcia do corticoide utilizado, da via de
administracéo e de sua duracgao.

(C) Os sintomas podem variar entre homens e
mulheres, mas incluem perda da libido,
disfuncéo erétil e periodos irregulares.

(D) A classificacdo da SC pode ser feita em
priméaria e secundaria, sendo a secundaria uma
causa enddgena caracterizada pela
hipersecrecdo de ACTH e CRH no eixo
hipotalamo-hipofisério.

Questao 06

Em relacdo a doenca diverticular, € INCORRETO
afirmar que:

(A) A grande maioria dos pacientes com doenca
diverticular  necessita tratamento  clinico
baseado principalmente na correcdo dos
hébitos alimentares e eventualmente no uso de
analgésicos.

(B) Os pacientes portadores de diverticulose séo
assintomaticos.

(C) O tratamento da diverticulite é baseado na
utilizacdo de antibibticos por via oral nos casos
mais simples e nos casos mais complicados,
necessitando internag&o hospitalar.

(D) Diverticulos sdo  pequenas  saculacdes
(pequenos sacos) que surgem na parede do
intestino grosso podendo atingi-lo como um
todo, principalmente o lado esquerdo em um
segmento chamado sigmoéide.

Questao 07

Com base no diagnéstico da Doenca Renal Crbnica
(DRC), é INCORRETO afirmar que:

(A) Um dos critérios para doenca renal cronica é a
reducdo da TFG < 60ml/min/1,73m?2.

(B) A presencga de albuminudria € um marcador de
dano renal altamente utilizado na prética clinica.



(C) A presenca de hemataria em exame comum de
urina (EAS/EQU ou urina tipol) deve ser
comprovada com nova coleta apos 2 semanas.

(D) No exame de imagem (ecografia de vias
urinarias) os seguintes achados contribuem
com a identificacdo da causa da doencga renal
cronica: estenose de artéria renal e assimetria
renal (diferenca de 1,5 cm entre os rins).

Questao 08

Em relagdo a Sindrome de Burnout (SB), é
INCORRETO afirmar que:

(A) A instalacdo da SB ocorre de maneira lenta e
gradual, acometendo o] individuo
progressivamente.

(B) Uma das principais estratégias para prevenir a
sindrome é enfatizar a promogéo dos valores
humanos no ambiente de trabalho, para fazer
dele uma fonte de salde e realizagéo.

(C) A SB pode ser evitada, desde que a cultura da
organizacao favorega a execugdo de medidas
preventivas do estresse crénico.

(D) A SB, em uma perspectiva psicossocial, tem se
definido como uma sindrome cujos sintomas
sdo sentimentos de esgotamento emocional,
personalizacdo e baixa realizagdo pessoal no
trabalho.

Questao 09

Em relacdo a urolitiase, analise as afirmativas
abaixo:

I.Os principais sintomas clinicos da urolitiase sao:
colica renal, hematlria e sintomas urinarios
irritativos.

[ILA hematuria que frequentemente esta associada
ao cdlculo urinario pode ser microscOpica ou
macroscépica. Essa Ultima detectada através do
exame de urina, realizado quando houver divida de
diagnéstico.

llI.LA hematudria algumas vezes pode estar ausente,
principalmente na ocorréncia de obstrugédo
completa que ndo permite a passagem de sangue e
coagulos.

IV.Litotripsia externa por ondas de choque é um
método pouco invasivo, eficaz para calculos
menores de 5 cm.

Qual(is) a(s) afirmativa(s) esta(do) CORRETA(S)?
(A) Apenas, Il e IV.
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(B) Apenas, lelll.
(C) Apenas, | elll.
(D) Apenas, llle V.

Questao 10

Com base na bronquiolite, registre V, para
verdadeiro, ou F, para falso, nos itens abaixo:

(__)Ocorre tipicamente no periodo do outono e
inverno por infeccdo primaria ou reinfeccdo por
virus patogénicos, sendo o Virus Sincicial
Respiratdrio o causador mais comum,

seguido por Rinovirus.

(_)O virus infecta as células epiteliais dos
bronquiolos terminais, causando dano direto as
células e inflamacdo peribronquiolar. Edema,
excesso de muco, dano ciliar e necrose de células
epiteliais leva a obstrucdo das pequenas vias
aéreas e atelectasia.

(_ )Radiografia de térax é necessaria de rotina na
avaliacdo da bronquiolite, jA& que melhora o manejo
e pode levar a tratamentos com beneficio.

(__)Nagueles pacientes que foram internados com
bronquiolite, pode ser utilizado entre os critérios de

alta hospitalar o alvo de saturacdo de O, maior ou
igual a 80% em ar ambiente.

Apbs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima
para baixo:

(A) V,F,V,F.
(B) V,V,F,F.
(©) F,V,F, V.
(D) F,F,V, V.

Questao 11

Em relagéo a esses métodos, analise as afirmativas
abaixo:

I.Centrolobular - enfisema central, comum no
tabagista, predomina nos lobos superiores
geralmente adjacente aos vasos pulmonares sem
paredes definidas.

[l.Panlobular - enfisema periférico, comum no
tabagista, adjacente a pleura, predomina nos lobos
superiores, pode ter paredes definidas e estar
associado a fibrose pulmonar.

[ll.Acinar distal - destruicdo uniforme dos lobulos



pulmonares, geralmente associado a deficiéncia de
alfa-1 antitripsina.

Qual(is) a(s) afirmativa(s) esta(do) CORRETA(S)?

(A) Apenas, | elll.
(B) Apenas, I.
(C) Apenas, Il.
(D) Apenas, lll.

Questao 12

Com base nos critérios de definicdo de pneumonia
adquirida na comunidade grave, assinale a
alternativa CORRETA que corresponde a um dos
critérios maiores.

(A) Presenca de infiltrados multilobulares.

(B) Relagao PaO2/FiO2 menor do que 250.

(C) Hipotensao arterial.

(D) Choque Séptico necessitando de vasopressor.

Questao 13

Com base na estenose adrtica degenerativa, €
INCORRETO afirmar que:

(A) Raramente envolve o endocardio valvar.

(B) A deposicdo de nddulos de célcio sobre a
superficie adrtica das cuspides, iniciando-se
nas bases.

(C) As bordas sao livres e as comissuras sao
afetadas.

(D) A estenose ocorre devido a
mobilidade dos folhetos.

reducdo da

Questao 14

Com base na Sindrome dos Ovarios Policisticos
(SOP), registre V, para verdadeiro, ou F, para falso,
nos itens abaixo:

(_)Mulheres com o diagnéstico de SOP
apresentam risco elevado para dislipidemia,
hipertenséo arterial sistémica e diabetes mellitus
(DM) tipo 2.

(_)Apesar de nado haver uma etiologia bem
estabelecida, constata-se o aumento da producédo
de andrégenos, o0s quais acarretam as
manifestacdes clinicas de hiperandrogenismo,
como hirsutismo, acne e alopécia androgenética.

(_)O hirsutismo refere-se ao crescimento
excessivo de pelos terminais em areas
andrégeno-dependente das mulheres. Foi
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estabelecido que mulheres hirsutas possuem
atividade aumentada da 6 a-redutase.

(_)O primeiro e mais efetivo ponto do tratamento
da SOP é a modificacdo do estilo de vida, a perda
de peso atrelada ao exercicio fisico regular e
restricdo dietética.

ApOs analise, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA dos itens acima, de cima
para baixo:

(A) F,F,V, V.
(B) F,V,F, V.
C) V,F,V,F
(D) V,V,F, V.

Lingua Portuguesa

Questao 15

O verbo lembrar pode ser utilizado como verbo
transitivo direto e indireto, tendo tanto um objeto
direto como um objeto indireto como complementos
verbais. Pode também ocorrer apenas como verbo
transitivo direto ou ainda ser conjugado como um
verbo pronominal, apresentando apenas pequenas
diferengas no seu significado.

Fonte: https://www.conjugacao.com.br/regencia-do-verbo-lembrar/

Nesse sentido, € INCORRETO afirmar que:

(A) Maioritariamente, estabelece regéncia sem a
presenca de uma preposicdo quando indica o
ato de sugerir, trazendo algo & memoria.
Exemplo: Esse cheiro lembra minha infancia.

(B) Com o sentido de prevenir, advertir ou sugerir,
o verbo lembrar deve ser complementado por
dois objetos indiretos. Exemplo: A Helena
lembrou ao filho do combinado.

(C) Privilegia-se o uso do verbo lembrar como
verbo pronominal quando indica o ato de
recordar de alguma coisa. Exemplo: Eu ja me
lembrei de tudo!

(D) Atuando como um verbo transitivo indireto,
estabelece principalmente regéncia com a
preposicéo "de". Exemplo: Lembro-me de vocé.

Questao 16

Observe o trecho da mausica "Cerveja de Garrafa"
do grupo "Atitude 67".

Ai me leva pra qualquer lugar



Porque se for ideia sua acho que eu devo gostar
Independente do que acontecer

O teu sorriso volta e meia vai permanecer

E doce, cé tem um jeito doce

O seu olhar é doce, é doce

Fonte: https://www.letras.com.br/atitude-67/cerveja-de-garrafa

Qual figura de linguagem estd presente no
fragmento "O seu olhar é doce"?

(A) Sinestesia.

(B) lIronia.

(C) Metonimia.

(D) Catacrese.

Questao 17
Leia a tira que segue e responda ao que se pede:

Conhecimentos Gerais

A VERDADE £_/ i
QUE 0 MUNDO NRD ]
RESPETA OS BONS! 000
™7

ACHO QUE 05 BONS
DE VERDADE NEM
LigAM PRA is50!

Fonte:tirasarmandinho.tumblr.com/

Na fala do primeiro quadrinho "A verdade é que o
mundo ndo respeita os bons!", a oracdo "é que o

s

mundo n&o respeita os bons!" é classificada
sintaticamento como:

(A) Oracao Subordinada Substantiva Subjetiva.
(B) Oracao Coordenada Sindética Explicativa.
(C) Oracao Subordinada Adjetiva Restritiva.

(D) Oracao Subordinada Substantiva Predicativa.
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Questao 18

O texto abaixo corresponde ao que determina o
artigo 126 da Lei Organica de Ipord do Oeste/SC,
exceto por uma colocacao equivocada.

"E vedada a acumulacdo remunerada de cargos
publicos, exceto, quando houver compatibilidade de
horarios, e observado, em qualquer caso, 0
disposto no inciso Xl, do art. 37, da Constituicdo
Federal:

I.A de dois cargos de professor.

[I.LA de um cargo de professor com outro técnico ou
cientifico.

LA de dois cargos ou empregos privativos de
profissionais de  salde, com profissbes
regulamentadas.

IV.A de um cargo ou emprego privativo de
profissional de saude, com profissdes
regulamentadas com outro técnico ou cientifico.

Paragrafo Unico - A proibicdo de acumular
estende-se a empregos e fungbes e abrange
autarquias, fundacoes, empresas publicas,

sociedades de economia mista, suas subsidiarias, e
sociedades controladas, direta ou indiretamente,
pelo poder publico".

O que podemos dizer sobre a informacédo
equivocada que encontramos neste texto?

(A) A proibicdo de acumular NAO se estende a
empregos e funcgdes e abrange autarquias,
fundacdes, empresas publicas, sociedades de
economia mista, suas subsidiarias, e
sociedades controladas, direta ou
indiretamente, pelo poder publico.

(B) Nao é permitida a acumulagdo de um cargo ou
emprego privativo de profissional de salde,
com profissdes regulamentadas com outro
técnico ou cientifico.

(C) Nao é permitida a acumulacédo de dois cargos
ou empregos privativos de profissionais de
saude, com profissdes regulamentadas.

(D) Nao é permitida a acumulacdo de um cargo de
professor com outro técnico ou cientifico.

Questao 19

"O Brasil € o pais que mais lincha no mundo. Mais
de um milhdo de brasileiros ja participaram de
linchamentos - ou de "a¢des de justicamento" - nos



dltimos 60 anos. E isso que aponta a pesquisa do
socib6logo José de Souza Martins, professor emérito
da Faculdade de Filosofia da USP(...)"

Disponivel em:

https://guiadoestudante.abril.com.br/atualidades/multidao-medo-e-

punitivismo-como-funciona-o-linchamento/

Essa pratica, extremamente reprovavel, tem sido
cada vez mais frequente e muitos estudiosos
atribuem tal ocorréncia ao descontentamento da
populacdo com a justica brasileira, cujo sistema nao
tem sido eficiente na ressocializagéo,
principalmente daqueles que cometem pequenos
delitos. Qual das alternativas abaixo explica de
forma sucinta o que é o linchamento?

(A) E o direito de votar para definir qual sera a pena
de alguém suspeito de cometer algum delito,
conquistado pelos cidaddos por meio de acgéo
popular.

(B) E um sistema punitivo para quem cometeu
algum tipo de delito, onde um jari popular é
formado para condenar ou absolver o meliante.

(C) E quando a justica atribui a populacdo a
obrigacdo de julgar e punir uma pessoa que
cometeu algum tipo de delito.

(D) E um meio de punicdo coletiva, com agressées
fisicas, contra alguém suspeito de praticar um
delito.

Questao 20

A economia de Ipord do Oeste/SC destaca-se ha
agricultura pelo cultivo de milho e fumo, mas
também tem grande movimentagdo nas atividades
de:

(A) Horticultura, fruticultura e suinocultura.
(B) Avicultura, horticultura e producéao de leite.

(C) Fruticultura, avicultura e criagdo de gado de
corte.

(D) Suinocultura, avicultura e producao de leite.
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